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شهرنوشت

با اینکه بسیاری از کارشناسان و حتی شماری 
از منتقدان اصولگرا، رویکرد‌هایی چون ممنوعیت 
و محرومیت و جرم‌انگاری در موضوع حجاب را 
غیرقانونی می‌دانند، اما وزیر کشور و وزارتخانه 
متبوعش در چند ماهه اخیر بارها به زنان 
بی‌حجاب در خصوص محرومیت‌ها و جرایم 

مختلف هشدار داده‌اند. 
دیروز احمد وحیدی، وزیر کشور بار دیگر به 
بی‌حجابان هشدار داد که ارائه خدمات شهری 
منوط به رعایت حجاب است. این هشدار در حالی 
است که سه روز بعد از آغاز اجرای طرح مقابله با 
بی‌حجابی یا همان طرح »حجاب و عفاف« پس 
از تعطیلات نوروز، وزیر کشور مخالفان حجاب 
را به محرومیت از خدمات عمومی تهدید کرده 
بود. وحیدی با حضور در مجلس شورای اسلامی، 
مراحل اعمال حجاب از سوی فراجا را ارسال تذکر 
پیامکی و محرومیت از خدمات عمومی و تشکیل 

پرونده در قوه قضائیه اعلام کرد.
کمی پیشتر از این موضع‌گیری در یازدهم 
فروردین ماه وزارت کشور، در بیانیه‌ای رسمی 
اعلام کرد که »درباره حجاب عقب‌نشینی 
نمی‌کنیم«. در این بیانیه با تاکید بر »لزوم رعایت 
حجاب در همه اماکن و معابر عمومی« از »همه 
آمران به معروف و ناهیان از منکر در سراسر 
کشور« حمایت شد و کسانی را که تن به رعایت 
حجاب ندهند به برخورد »دستگاه قضایی، 
ضابطان و سایر نهادهای ذیربط« حواله داد. 
این سخنان و بیانیه‌ها البته با چاشنی اظهارات 
احمدرضا رادان، فرمانده کل انتظامی کشور که 
اطمینان داد »دوربین‌هایی که قرار است در طرح 
عفاف و حجاب استفاده شود هیچ خطایی نخواهد 
داشت« تاکید دوباره‌ای بود که نشان می‌داد عزم 
دولت برای محرومیت زنان از خدمات عمومی و 
اعلام جرم علیه آنها جدی است. هر چند بسیاری 
معتقدند این برخوردها محمل قانونی ندارد و 

نباید اجرا شود.

 هیچ مستند قانونی برای عدم ارائه 
خدمات به بانوان بی‌حجاب نیست

پیمان عبدغیور، وکیل دادگستری و مدرس 
دانشگاه در واکنش به این اظهارات وزیر کشور به 
»توسعه ایرانی« گفت: »قانون مداری از ارکان 
حکمرانی در اکثریت جوامع متمدن است، 
اینکه وزیر کشور به‌طورشفاهی در رسانه‌ها 
ارائه خدمات شهری را منوط به رعایت حجاب 
کند، غیرقانونی است«. به گفته عبدغیور »این 
امر نیاز به مصوبه وزارت کشور دارد که در 
صورت وجود چنین مصوبه‌ای باید آن را علنی 
کنند تا قضات دیوان عدالت اداری این امکان 
را داشته باشند تا راجع به ابطال یا ابقای آن 

تصمیم‌گیری کنند«. 
این عضوکانون وکلای دادگستری مرکز 
ادامه داد: »اگر سرتاسر قوانین موجود در کشور 
و حتی فقه اسلامی را جست‌و‌جو کنید امکان 
ندارد مستندی برای عدم ارائه خدمات به بانوان 

بی‌حجاب بیابید«.
عبدغیور با بیان اینکه »مجازات قانونی 
کشف حجاب در ماده ۶۳۸ ذکر شده است 
و جزای نقدی آن از ۲۰۰ هزار تا یک‌میلیون 
تومان یا مجازات جایگزین حبس و لاغیر در 
نظر گرفته شده« می‌گوید: »بنابراین شلاق 
و زندان و پیامک به افراد بی‌حجاب و توقیف 
خودرو و پلمپ مغازه و بازداشت و عدم ارائه 
خدمات به بانوان بی‌حجاب همگی فاقد مستند 

قانونی است«.
اشاره به این مورد قانونی در حالی است که 
در هفته‌های اخیر اداره اماکن بارها لیست بلند 
بالایی از مراکز پلمپ شده خود را به دلیل عدم 

رعایت حجاب اعلام کرده است.
این مدرس دانشگاه می‌افزاید: »طبق ماده 
۵۷۰ قانون مجازات اسلامی هر كي از مقامات 
و مأمورين وابسته به نهادها و دستگاه‌هاي 
حكومتي‌ كه برخلاف قانون، آزادي شخصي 
افراد ملت را سلب يا آنان را از حقوق مقرر در قانون‌ 
اساسي جمهوري اسامي ايران محروم كند، 
علاوه‌بر انفصال از خدمت و محروميت ‌كي تا پنج 
سال از مشاغل حكومتي به حبس از دو ماه تا سه 

سال محكوم خواهد شد. همچنین هر مدیری 
که دستور عدم ارایه خدمات به بانوان بی‌حجاب 
را صادر کند در صورت تحقق ماده ۵۷۰ معاون 

مجرم تلقی شده و قابل تعقیب است«.
به گفته او بنابراین عدم ارائه خدمات به 
بانوان بی‌حجاب می‌تواند مشمول این ماده 

شده و جرم تلقی شود. 

اجرای چراغ خاموش
لایحه‌ای قانون نشده

لایحه جدید »حجاب و عفاف« هنوز روی 
میز بررسی مجلس شورای اسلامی نرفته، که 
خبرهای جسته و گریخته از اجرایی شدن آن 
پیش از تصویب و هرگونه اطلاع‌رسانی به گوش 
می‌رسد. از پلمب اماکن فرهنگی و تجاری 

گرفته تا پیامک تذکر و توقیف خودرو و....
 هرچند به زعم بسیاری پلمب‌ها و 
برخوردهایی از این دست، موضوعی جدید 
محسوب نمی‌شود و چنین رویه‌ای در گذشته 

هم وجود داشته، اما پس از مرگ مهسا امینی در 
بازداشت گشت ‌ارشاد و اعتراضات به موضوع 
حجاب و طرح دیدگاه‌هایی در خصوص 
ضرورت بازنگری در قانون و همچنین خبر 
دادستان کشور مبنی‌بر برچیده‌شدن گشت 
‌ارشاد؛ این برخوردها به اشکالی جدید افزایش 

یافته است. 
این در حالی است که صاحبنظران 
معتقدند مادامی که این قانون- چه تندتر و 
چه تعدیل‌شده‌تر از گذشته- اطلاع‌رسانی 
و تصویب نشده و به عرصه اجرا درنیامده، 
نمی‌توان در فضای ملتهب اجتماعی این‌گونه 
بی‌محابا احکامی از این دست صادر و با افراد 
برخوردهایی کرد، که بیشتر از آنکه منصفانه به 

نظر برسد، جانبدارانه می‌نماید.
در میان اقشار و حتی صاحبنظران مذهبی 
جامعه نیز، شیوه برخورد با نوع پوشش در 
کشور را به شدت مورد مناقشه است و بسیاری 
از جمله آیت‌الله ناصر مکارم‌ شیرازی هم 
»خشونت و فشار« در مسأله حجاب، را کارساز 

نمی‌دانند.
با این حال به نظر نمی‌رسد، قانون‌گذاران 
چندان به این مباحث نظری علاقه‌ای داشته 
باشند و ترجیح می‌دهند تا هر چه سریع‌تر، فضا 
را برای تنظیم قوانین تندو‌تیزتر آماده کنند 
و چه بسا، طرح ویژه حجاب را نیز همچون 
طرح صیانت از فضای مجازی بی‌تصویب و 
با ضربتی‌ترین شکل ممکن در کشور به اجرا 

درآورند.

جزئیات جدید از لایحه حجاب
اواخر هفته گذشته )سخنگوی دولت اعلام 
کرد که لایحه پیشنهادی قوه قضائیه درباره 
عفاف و حجاب در هیأت دولت مورد بررسی و 
موافقت قرار گرفت و به مجلس شورای اسلامی 

ارسال شد.
در جزئیات جدیدی که از این لایحه منتشر 
شده است، اعلام شده که حمایت از فرهنگ 
عفاف و حجاب که به‌صورت هوشمند و با 
استفاده از فناوری‌های نوین اعمال خواهد شد، 
کشف حجاب سر توسط بانوان، برهنگی بدن و 
پوشیدن لباس‌های نازک بدن‌نما جرم انگاری 
شده و مرتکبین این جرم پس از شناسایی از 
طریق سامانه‌های هوشمند تا 3 بار مورد تذکر و 
جریمه‌های نقدی قرار گرفته و در صورت تکرار 
جرم برای بار چهارم به مرجع قضایی معرفی 

خواهند شد.
همچنین در این لایحه پیش‌بینی شده 
چنانچه جرم کشف حجاب در خودرو انجام 
شود، پس از دو بار تذکر و جریمه مالی در مرتبه 
سوم علاوه بر جریمه، وسیله نقلیه به مدت هفت 
روز به صورت الکترونیک توقیف شود. همچنین 
تذکر به مالکان خودروهایی که در آنها جرم 
کشف حجاب صورت گیرد توسط فراجا و از 

طریق سامانه‌های هوشمند انجام می‌شود.
در یکی از تبصره‌های مربوط به این بخش که 
رویکردهای پیشگیرانه لایحه را تقویت می‌کند 
آمده است: »چنانچه مرتکب پس از ابلاغ تذکر 
یا جریمه در مهلت اعتراض و یا رسیدگی به آن 
ظرف یک هفته پس از اباغ نتیجه اعتراض 
از طریق سامانه، متعهد به عدم تکرار تخلف 
شود، فقط برای یک بار، تذکر و جریمه ابلاغی 
منتفی و از اقدامات مذکور در این مرحله رفع اثر 

خواهد شد«

نظارت بر وضعیت اماکن 
لایحه پیشنهادی از سوی قوه قضائیه نظارت 
بر وضعیت حجاب در اماکن دولتی، عمومی و 
غیردولتی را به‌عنوان یکی از نقاط ثقل تقویت 
فرهنگ عفاف در جامعه در نظر گرفته و به 
همین منظور، ساز و کارهای قانونی خاصی را 

پیش‌بینی کرده است.
بر این اساس جرم کشف حجاب توسط 
کارمندان دستگاه‌های دولتی تا 3 مرتبه از 
طریق سازوکارهای نظارتی دستگاه مربوطه 
مورد پیگیری و پیگرد قرار خواهد گرفت و 
متخلف در مرتبه چهارم به مراجع قضایی 
معرفی خواهد شد. همچنین مراجعه‌کنندگان 
به دستگاه‌های دولتی و عمومی چنانچه مرتکب 
جرم کشف حجاب شوند، از دریافت خدمات 

اداری آن دستگاه محروم خواهند شد.
تبصره یک ماده 2 این لایحه تصریح می‌کند: 
»رعایت حجاب برای مراجعان به دستگاه‌های 
مذکور الزامی است و ارائه خدمات اداری به آنان 
حسب مورد در دستگاه‌های مذکور منوط به 

رعایت مقررات این قانون خواهد بود«
در این لایحه جهت نظارت بر وضعیت 
فرهنگ عفاف و حجاب در اماکن غیر دولتی 
مانند فروشگاه‌ها، رستوران‌ها، سینماها و اماکن 
ورزشی، تفریحی و هنری نیز تمهیداتی پیش 

بینی شده است.
به طوری که در صورت انجام جرم کشف 
حجاب در این اماکن در مرتبه اول اخطار 
تعطیلی به آنان داده خواهد شد و در مرتبه دوم 
تا یک هفته و در مرتبه سوم تا دو هفته اماکن یا 
واحدهای مربوطه توسط ضابطین فراجا و یا 
حسب مقررات صنفی توسط مرجع ذی‌صلاح 

تعطیل خواهند شد.
در بخش دیگری از این لایحه تاکید شده، 
صاحبان و مدیران واحدهای مذکور مکلف 
هستند به منظور پیشگیری از جرم کشف 
حجاب توسط مراجعان و مشتریان خود، 
اقدامات لازم را از قبیل نصب تابلو و تذکر انجام 
دهند و چنانچه از این کار خودداری کرده و 
موجب تردد یا تجمع افرادی شوند که حجاب را 
رعایت نمی‌کنند مشمول جرایم و مجازات‌های 

مورداشاره خواهند شد.
وضعیت عفاف و حجاب افراد مشهور 
و تأثیرگذار یکی دیگر از محورهای لایحه 
پیشنهادی به مجلس است. در این خصوص 
در لایحه مذکور آمده است: »هرگاه اشخاصی 
که به واسطه فعالیت‌های اجتماعی، سیاسی، 
فرهنگی، هنری یا ورزشی دارای شهرت و 
تاثیرگذاری اجتماعی هستند، مرتکب جرم 
کشف حجاب شوند، مجازات آنان حسب مورد 
یک درجه تشدید شده و نیز به محرومیت 
از فعالیت حرفه‌ای به مدت 3 ماه تا یک سال 

توسط مراجع مربوط محکوم می‌شوند«.

وزیر کشور در چندماهه اخیر 
بارها به زنان بی‌حجاب در 

خصوص محرومیت‌ها و جرایم 
مختلف هشدار داده‌ است و دیروز 
نیز بار دیگر به بی‌حجابان هشدار 
داد که ارائه خدمات شهری منوط 

به رعایت حجاب است
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احضار ۲  مدیر میانی 
سازمان حفاظت محیط‌زیست

رئیس سازمان محیط زیست گفت: ۲ نفر از مدیران 
میانی ما را احضار کردند و پرونده تشکیل دادند.  به 
گزارش ایلنا، علی ساجقه افزود: این مدیران آزاد 
هستند و جرمی برای‌شان اثبات نشده؛ پرونده در دست 
بررسی است و به ما هم چیزی اعلام نکرده‌اند و امیدواریم 
این اتفاقات فقط در فاز شبهه باشد و هیچ اتفاقی نیافتد.

    
آتش‌سوزی مهیب انبار موتور 

در میدان رازی تهران
صبح دیروز انبار بزرگ 
موتورسیکلت در میدان 
رازی، رو به روی مهدیه تهران 
دچارآتش سوزی شد.  محمد 
اسماعیل توکلی، سرپرست 
اورژانس استان تهران گفت: 17 نفر درپی این حادثه 
مصدوم شدند که البته هیچکدام به طور مستقیم ناشی 
از حریق نبود. سخنگوی سازمان آتش‌نشانی تهران 
نیز با انتقاد از بی‌توجهی مالکان برخی از ساختمان‌ها 
به موضوع ایمنی گفت که برای انباری که در میدان 
رازی دچار حریق شده است، تنها در سال ۱۴۰۱ پنج 
اخطار ایمنی صادر شده بود؛ اما متاسفانه توجهی به این 

اخطارها نشده بود.
    

کلیه ایرانی به اتباع داده نمی‌شود
مشاور وزیر بهداشت گفت: نیاز به پیوند کلیه به 
بحرانی جهانی تبدیل شده و طبق قانون مصوب، هیچ 
خارجی نمی‌تواند از فرد ایرانی کلیه دریافت کند. به 
گزارش ایسنا، ناصر سیم فروش در نشستی خبری که 
به مناسبت روز ملی اهدای عضو برگزار شد، افزود: این 
موضوع ابتکار کشور ما است؛ چراکه در کشورهای دیگر 

این گونه نیست.
    

۱۴.۱  درصد مردم 
دخانیات مصرف می‌کنند

رئیس مرکز بهداشت 
محیط و کار وزارت بهداشت 
گفت: روند افزایش دخانیات 
در جوانان بویژه قلیان در 
سنین ۱۸ تا ۲۴ سال زیاد 
است، بطوری که در زنان ۹۰ درصد و مردان ۳۴ درصد 
رو به رشد است. به گزارش ایرنا، احمد جندقی افزود: 
وضعیت مصرف سیگار در نوجوانان ۱۳ تا ۱۵ سال در 
سال ۸۶ تا ۹۵ به خصوص در زنان رو به افزایش بوده و 
به ۴.۴ درصد رسیده است. به گفته او بر اساس آخرین 
مطالعات کشوری در سال ۱۴۰۰ ،۱۴.۱ درصد مردم در 
کشور دخانیات مصرف می‌کنند. جندقی اضافه کرد: 
تنباکوهایی که در قلیان مصرف می‌شود، سیگارهای 
لایت و الکترونیکی بسیار خطرناک هستند در حالی‌که 
این مواد را به گونه‌ای تبلیغ و نمایش می‌دهند که 

خطری برای سلامتی ندارد.
    

محور هراز از امروز به‌مدت ۱۰ روز 
مقطعی مسدود می‌شود

رئیس پلیس راه مازندران از انسداد مقطعی محور 
هراز از امروز ۳۱ اردیبهشت ماه جاری تا ۹ خردادماه 
خبرداد. به گزارش ایرنا مرتضی میرزایی گفت که 
رانندگان وسایل نقلیه در طی این مدت برای تردد 

می‌توانند از محورهای جایگزین استفاده کنند.
    

داروهای ممنوعه حج ۱۴۰۲ اعلام شد
مرکز پزشکی حج و زیارت 
هلال احمر اعام کرد: تمام 
داروهای مخدر جز داروهای 
ممنوعه هستند. داروهای که 
اثر تسکینی دارند و داروهای 
دوپینگ نیز جز داروهای ممنوعه هستند. به گزارش 
تسنیم، برخی از زائران داروی آرام بخش مصرف 
می‌کنند که برای جلوگیری از بروز مشکلات در 
فرودگاه‌ها باید نسخه انگلیسی به همراه داشته باشند. 
همچنین زائران باید واکسن مننژیت، دو دوز واکسن 
کووید ۱۹ شامل )آسترازنکا، سینوفارم و اسپوتنیک( 

را تزریق کرده باشند.
    

تهرانی‌های »بالاشهری«
کمترین موالید را داشته‌اند

محمدبیگی، رئیس فراکسیون جمعیت و حمایت 
از خانواده مجلس گفت: طبق آمارها منطقه شمال 
تهران و ۷ استان برخوردار کشور کمترین میزان تولد 
را دارند. به گزارش ایسنا، همچنین علی‌اکبر محزون، 
مدیرکل دفتر جمعیت، نیروی کار و اقتصاد خانوار مرکز 
آمار گفت: در حال حاضر حدود ۴۴ درصد از جمعیت 
کشورمان را میانسالان تشکیل می‌دهند و با توجه به 
هشدارهای جمعیت‌شناسان تا سال ۱۴۲۰ و بلکه 

زودتر از آن نرخ رشد جمعیت ایران به صفر می‌رسد.

از گوشه و کنار 

اسپیدتست ماهانه گزارشی درباره سرعت اینترنت ثابت 
و موبایل در جهان و کشورهای مختلف منتشر می‌کند و حالا 
در جدیدترین گزارش آن برای ماه آوریل ۲۰۲۳، سرعت 
اینترنت موبایل در ایران کاهش و سرعت اینترنت ثابت 

اندکی افزایش یافته ‌است.
در گزارش اسپیدتست برای آوریل ۲۰۲۳، میانگین 
سرعت اینترنت موبایل و ثابت در جهان افزایش یافته است 
که این افزایش برای اینترنت ثابت بیشتر است. سرعت 
اینترنت موبایل از ۴۱.۵۶ مگابیت بر ثانیه گزارش قبلی به 
۴۲.۰۷ مگابیت بر ثانیه افزایش یافته‌است و سرعت اینترنت 
ثابت هم از ۷۹ مگابیت بر ثانیه به ۸۰.۱۲ مگابیت بر ثانیه 

رسیده است. 
افت یک رتبه‌ای اینترنت سیار در آمار مربوط به این ماه 
سرعت دانلود را به ۳۵.۹۸ مگابایت بر ثانیه، سرعت آپلود را 

به ۱۰.۹۵ مگابایت بر ثانیه و میزان تاخیر )latency( را به 
۲۹ میلی‌ثانیه رسانده است.

در ماه آوریل، سرعت اینترنت ثابت در کشورمان افزایش 
اندکی را تجربه کرده‌است و سرعت اینترنت موبایل هم 
کاهش یافته است. در همین راستا شاهد بهبود رتبه 
کشورمان در بخش اینترنت ثابت و کاهش رتبه در بخش 

اینترنت موبایل هستیم.
طبق گزارش این وبسایت، سرعت اینترنت موبایل 
در ایران از ۳۶.۳۳ مگابیت بر ثانیه ماه مارس، به ۳۵.۹۸ 
مگابیت بر ثانیه کاهش یافته است. این تغییر باعث کاهش 
یک رتبه‌ای جایگاه کشورمان در فهرست اسپیدتست شده 

است و حالا در رتبه ۶۲ام قرار داریم.
 در میان برترین کشورهای این لیست سنگاپور کماکان 
بهترین اینترنت ثابت جهان را با سرعت ۲۴۲ مگابیت بر 

ثانیه در اختیار دارد و شیلی و امارات در رده‌های بعدی 
ایستاده‌اند. امارات متحده عربی اما دیگر در صدر بخش 
همراه دیده نمی‌شود و قطر جای آن را گرفته است. میانه 
سرعت دانلود اینترنت همراه در قطر حدود ۱۹۰ مگابیت بر 

ثانیه را نشان می‌‌دهد.
داده‌های اینترنت همراه در طی چند ماه اخیر در تمامی 
۱۳۸ کشور این لیست نشان از رشد 5g در دنیا دارد. در 
حالی که میانه سرعت دانلود در دنیا در آخرین ماه سال 
۲۰۲۲ عدد ۳۶.۷۶ مگابیت بر ثانیه را نشان می‌دهد که 
طی ۴ ماه ابتدایی سال جاری میلادی به ۴۲.۰۷ مگابیت 

بر ثانیه رسیده است. سرعت آپلود نسبت به ماه گذشته 
اما کاهشی ۰.۱۰ مگابیتی را نشان می‌دهد و از ۱۰.۴۳ به 

۱۰.۳۳ رسیده است.
اسپیدتست لیستی از بهترین شهرهای کشورها نیز ارائه 
می‌کند. در بخش همراه ایران دو نماینده در این لیست دارد 
که تهران در آن با ۷ رتبه سقوط نسبت به ماه قبل در رتبه ۸۶ 
ایستاده است و مشهد نیز با ۴ پله سقوط نود و پنجم است. در 
بخش ثابت اما دو نماینده ایران رشد کرده‌اند و تهران با دو 
رتبه ارتقا جایگاه صد و شصت و دوم را در اختیار دارد، مشهد 

نیز با ۶ رتبه ارتقا در رتبه ۱۷۴ ایستاده است.

وزیر اما مدعی افزایش سرعت است
این آمار در حالی ارائه می‌شود که چندی پیش عیسی 

زارع پور، وزیر ارتباطات 
در یکی از پیامرسان‌های بومی در پاسخ به یکی از کاربران 
مدعی شد: بر اساس گزارش مراجع جهانی اسپید تست، در 
یک سال گذشته سرعت اینترنت همراه حدود ۵۰ درصد و 
اینترنت ثابت حدود ۱۰ درصد بهتر شده و جایگاه ایران هم 

در اینترنت همراه حدود ۱۲ پله ارتقا یافته است.

به‌رغم ادعای وزیر ارتباطات

سرعت اینترنت در ایران باز هم کاهش یافت

گزارش

واکنش یک وکیل دادگستری به اظهارات اخیر وزیر کشور در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

محرومیت بانوان بی‌حجاب از خدمات شهری غیر‌قانونی است

سعیده علیپور

 پیمان عبدغیور، 
وکیل دادگستری به »توسعه 

ایرانی« گفت: »اینکه وزیر کشور 
به‌طورشفاهی در رسانه‌ها ارائه 

خدمات شهری را منوط به رعایت 
حجاب کند، غیرقانونی است و گر 
سرتاسر قوانین موجود در کشور 
و حتی فقه اسلامی را جست‌و‌جو 

کنید امکان ندارد مستندی 
برای عدم ارائه خدمات به بانوان 

بی‌حجاب بیابید«


